
令和６年２月１日（木） 

午後２時から午後４時まで 

教育センター３階 第三中研修室 

 

令和５年度第４回みたか環境活動推進会議 議事録（要旨） 

 

＜参加者＞ 

中島会長、大谷内副会長、岡村委員、大平委員、藤田委員、阪中委員、籠宮委員、石原委員、吉永委 

員、並河委員、石井委員、事務局 

 

＜傍聴人＞ 

  ０人 

 

＜次第＞ 

 １ 開会 

２ 事務局より事務連絡 

３ 議題 

 (1) ニュースレター「みたか環境ひろば」について 

(2) ふじみまつり実施報告 

(3) 環境講座について 

(4) 令和６年６月の環境イベントについて 

(5) 第４期三鷹市地球温暖化対策実行計画（第 1次改定）（案）について 

(6) 第５次三鷹市基本計画（1次案）について 

(7) その他 

４ 次回会議の日程について 

５ 閉会 

 

＜議事内容（要旨）＞ 

１ 開会（会長挨拶） 

２ 事務局より事務連絡 

 (1) 委員出席状況報告 

   委員定数 15名のうち 11名が出席していることを報告した。 

(2) 傍聴希望者報告 

傍聴希望者なし 

  (3) 会議録公開報告 

議事録については委員の承認を得て、公開していることを報告した。 

 ３ 議題 

(1) ニュースレター「みたか環境ひろば」について 

岡村委員より、令和６年１月号として、第 86 号を発行した旨の報告があった。次回第 87 号の

担当委員（大平委員、中山委員、阪中委員、石原委員）と原稿期限を確認した。 

（2）ふじみまつり実施報告 



  ふじみまつりについて、並河委員より実施報告があった。多くの来場者が訪れ、大人から子供

まで楽しみながら学べる環境イベントとなったことを共有した。 

また、他委員からの次のような感想や反省点が述べられた。燃料電池自動車 MIRAI は、店舗で

展示するより、ふじみまつりのようなイベントで展示したほうが参加者に燃料電池について関心

を持ってもらえた。みつろうラップは２年目の出展であるが、参加者に定着したエコ工作教室と

なった。紙で作るエコバッグは、広報誌を使用したため、身近なものを使う点が親しみやすかっ

た。また事前に取っ手を製作しておいたため、参加者が作りやすくて良かったが、１人に対して

の製作時間の長さやエコバッグとなる広報誌の内容を事前に確認したほうがよかった。地球温暖

化防止クイズは、小さな子どもには難題であったため、三鷹市と調布市に関する易しい問題を出

題した方が良かった。 

(3) 環境講座について 

    事務局より、講座内容の詳細、当日の流れ及び役割分担についての説明と、講師である中島委

員より講義内容の説明があった。講座の中で、「三鷹市新エネルギー・省エネルギー設備設置助成

金」の案内を行うことを確認した。 

 (4) 令和６年６月の環境イベントについて 

    事務局より、環境イベントの日程とテーマ案の説明や令和６年度みたか環境活動推進会議の活

動として市民向けのアクションプラン策定についての提案を行った。 

各委員より、主に次の意見が挙がった。石原委員より、製作と環境に関する説明の両方を行う

イベントの提案や、環境に良いことをすると特典が付く仕掛けがあると良いという意見が挙がっ

た。並河委員より、各委員がグループを作り、テーマ別に環境活動を進めていく提案があった。

阪中委員より、ごみ清掃員をしているお笑い芸人のライブやジャズバンドなどのイベントで、環

境への意識をより持ってもらいたい市民や子どもを集めて啓発するのはどうかという意見があっ

た。間口を広げて人を集めて、環境について知ってもらうというファーストステップから、その

後フォローアップ講座や活動する人を集める段階まで数ステップのイベントとなると継続する仕

組みができるのではないかとの意見があった。大平委員より、竹でできた楽器を使ったコンサー

トの紹介や、緑のカーテンを作ることができるゴーヤの種を配布し、ふじみまつりなどで報告し

てもらうイベントや、以前環境講座で実施した鴨志田農園の体験等の提案があった。藤田委員よ

り、環境省が実施している大人向けのカードゲーム（「2050 カーボンニュートラル」）実施の提案

があった。 

各委員の提案を踏まえ、事務局において精査し、改めて全体会議で提案することについて委員

の承認を得た。 

(5) 第４期三鷹市地球温暖化対策実行計画（第 1次改定）（案）について 

  環境政策課長より、実行計画の改定にあたり、パブリックコメントの状況と実施結果を説明し、

引き続き委員からご意見があれば承る旨を説明した。 

(6) 第５次三鷹市基本計画（1次案）について 

  環境政策課長より、計画の内容について説明した。令和５年度中に２次案、令和６年度中に計

画を確定する。引き続き委員からご意見があれば承る旨を説明した。 

４ 次回会議の日程について 

  次回の全体会議は、令和６年４月中旬を予定しており、改めて日程調整を行う。 

５ 閉会（副会長挨拶） 

 


